

concomitent benevol obligațiile impuse de prevederile Legii integrității nr.85 din 25.05.2017 care indică în art.18 alin.(1) că, pentru buna funcționare a entității publice în conformitate cu mandatul său legal de servire a interesului public și pentru asigurarea neafectării drepturilor omului, a imaginii și reputației entității publice, conducătorul acesteia și agenții publici trebuie să nu admită și să denunțe neîntârziat încercările de implicare a lor în manifestări de corupție, având conform Fișei postului sarcinile de bază și atribuțiile de serviciu care constau în luarea la evidență militară a recruților, organizarea procesului de încorporare în serviciul militar în termen a recruților, etc., fiind obligat, în conformitate cu prevederile pct.67 al Regulamentului cu privire la încorporarea cetățenilor în serviciul militar în termen sau în cel cu termen redus, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.864 din 17.08.2005, în calitatea sa de conducător al organului administrativ-militar să transmită în procuratură materialele privind recruții care se eschivează de la încorporare în serviciul militar în termen, a săvârșit infracțiunea de corupere pasivă în următoarele circumstanțe:

Activând în funcția de șef al Secției administrativ-militare Dondușeni a Centrului militar teritorial Edineț al Ministerului Apărării al Republicii Moldova, dispunând conform fișei de post de împuterniciri de a organiza procesul de încorporare în serviciul militar în termen a recruților conform sarcinilor de încorporare stabilite, fiind obligat, în conformitate cu prevederile pct.67 al Regulamentului cu privire la încorporarea cetățenilor în serviciul militar în termen sau în cel cu termen redus, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.864 din 17.08.2005, în calitatea sa de conducător al organului administrativ-militar să transmită în procuratură materialele privind recruții care se eschivează de la încorporare în serviciul militar în termen, contrar obligațiilor și interdicțiilor impuse de funcția deținută, cunoscând cu certitudine faptul că Mîrza *****Anatolie, fiind apreciat de către comisia medico-militară apt GL-2 (gradul limită de sănătate) pentru îndeplinirea serviciului militar în termen, a primit ordinul de chemare nr.202 la data de 02.11.2022, conform căruia era obligat să se prezinte la data de 24.01.2023 în Secția administrativ-militară Dondușeni pentru încorporare în serviciul militar în termen în Forțele Armate ale Republicii Moldova, însă la data respectivă nu s-a prezentat, astfel eschivându-se de la serviciul militar în termen, intenționat și din interes material, începând cu data de 03.03.2023, aflându-se în preajma Consiliului raional Dondușeni, amplasat în or. Dondușeni str. Independenței nr.47, a pretins de la Colesnic *****- mama lui Mîrza *****Anatolie, mijloace bănești ce nu i se cuvin în sumă de 700 euro, pentru sine, pentru a nu îndeplini acțiuni în exercitarea funcției sale și anume, pentru a nu transmite în procuratura raionului Dondușeni materialele privind recruta Mîrza *****Anatolie care se eschivează de la încorporare în serviciul militar în termen, bani pe care Guțu ***** , la data de 07.03.2023 în jurul orei 09⁵⁵,

după solicitările sale ilegale de pretindere a mijloacelor bănești în scopul neîndeplinirii în continuare a acțiunilor în exercitarea funcției sale, i-a acceptat și i-a primit personal de la Colesnic Vitalia, în timp ce se afla în apropierea nemijlocită cu restaurantul „Cavalli”, amplasat pe str. Serghei Lazo din or. Dondușeni, bani care la acel moment, conform cursului oficial stabilit de Banca Națională a Moldovei constituiau suma de 14000,14 lei, fapt după care Guțu ***** a fost reținut de către colaboratorii Centrului Național Anticorupție al Republicii Moldova.

2. În ședinței de judecată din 22.06.2023, fiind chestionat sub jurământ și potrivit regulilor de audiere a martorului, inculpatul Guțu ***** a declarat în scris că recunoaște săvârșirea faptelor indicate în rechizitoriu și solicită ca judecata să se petreacă în baza probelor administrate în faza de urmărire penală, cererea căruia a fost acceptată prin încheierea judiciară din 22.06.2023. Referitor la caz, a declarat că, pînă la 06.06.2023 a activat în funcție de șef al Secției administrativ-militare Dondușeni a Centrului militar teritorial Edineț al ministerului Apărării al R. Moldova. Conform fișei postului sarcinile de bază și atribuțiile de serviciu erau mai multe atribuții, inclusiv și luarea la evidență militară a recruților, organizarea procesului de încorporare în serviciul militar în termen a recruților, etc. Astfel era obligat, în conformitate cu prevederile pct. 67 al Regulamentului cu privire la încorporarea cetățenilor în serviciul militar în termen sau în cel cu termen redus, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 864 din 17.08.2005, fiind conducător al organului administrativ-teritorial să transmită în procedură materialele privind recruții care se eschivează de la încorporare în serviciul militar în termen. A mai menționat că, contrar obligațiilor și interdicțiilor impuse de funcția deținută, cunoscînd că Mîrza *****Anatolie, fiind apreciat de către comisia medico-militară apt GL-2 (gradul limită de sănătate) pentru îndeplinirea serviciului militar în termen, a primit ordinul de chemare nr. 202 la 02.11.2022, conform căruia era obligat să se prezinte la 24.01.2023 la Secția administrativ-militară Dondușeni pentru încorporare în serviciul militar în termen în Forțele Armate al R. Moldova, însă la data respectivă Mîrza nu s-a prezentat, astfel ultimul se eschiva de la serviciul militar în termen.

A mai comunicat că, intenționat și din interes material, începînd cu data 03.03.2023, aflîndu-se în apropierea Consiliului raional Dondușeni, a cerut de la Colesnic Vitalia- mama lui Mîrza *****Anatolie, bani în sumă de 700 euro, pentru sine, pentru a nu transmite în procuratura raionului Dondușeni materialele privind recrutul Mîrza *****Anatolie care se eschivează de la încorporare în serviciul militar în termen. Apoi la 07.03.2023, în jurul orelor 09.55 a acceptat și a primit personal de la cet. Colesnic *****bani menționați, unde și a fost reținut. Recunoaște în totalmente faptul comiterii infracțiunii, se căiește sincer de cele

comise și îi este rușine de fapta ce a comis-o. Roagă instanța să-i aplice o pedeapsă minimă, fără privarea de libertate.

3. *În afară de depozițiile autodenunțătoare ale inculpatului, vinovăția lui este demonstrată și confirmată prin următoarele probe prezentate de procuror și acceptate de inculpat:*

- **Declarațiile martorului Colesnic *****Anatoli**, care a comunicat, că este mama lui Mîrza Maxim. La data de 17.01.2023, fiul său *****a plecat în Cehia la câștig. În perioada lunii ianuarie a anului 2023, până la data de 24.01.2023, la domiciliul său situat în s.Codreni r-nul Dondușeni, s-a prezentat șeful Secției administrativ-militare Dondușeni Guțu *****, care a anunțat-o că la data de 24.01.2023, fiul ei Mîrza *****este obligat să se prezinte la comisia de încorporare în serviciul militar, întrebând-o în același timp unde se află fiul Maxim. Reieșind din faptul că, la data de 17.01.2023, fiul ei Mîrza *****a plecat peste hotarele țării în Cehia, i-a comunicat lui Guțu *****că fiul nu va putea fi prezent la comisia de încorporare, deoarece nu se află în țară. În rezultat, Guțu *****i-a invocat că cele comunicate nu corespund realității, deoarece el a verificat informația cu privire la traversarea frontierei de stat și fiul ei nu a părăsit teritoriul țării, menționând că va face tot posibilul pentru a-l găsi pentru încorporarea în serviciul militar.

În continuare, până la finele lunii ianuarie a anului 2023, din motiv că își făcea grijă cu privire la situația fiului în ce privește serviciul militar, a hotărât și a plecat la biroul de serviciu al lui Guțu *****. Astfel, aflându-se în biroul de serviciu al lui Guțu *****, situat în or.Dondușeni în apropiere de filiala Dondușeni a BC „Moldincombank” SA, în discuție cu ea privind urmările negative pe care le poate suporta fiul în legătură cu neprezentarea la timp la comisia de încorporare în serviciul militar, Guțu *****i-a comunicat că în cazul în care fiul nu se va prezenta la el până la data de 01.04.2023, el va trimite toate documentele necesare în adresa procuraturii r-lui Dondușeni pentru atragerea la răspunderea penală a fiului pentru eschivarea intenționată de la serviciul militar. În cadrul discuției respective, pentru a garanta prezența fiului Mîrza *****până la data de 01.04.2023, Guțu *****i-a înmănat o filă de hârtie și i-a solicitat întocmirea unei recipise prin care ea garantează prezența fiului la biroul lui până la 01.04.2023.

Aflând în urma discuțiilor telefonice purtate cu fiul ei *****că acesta nu va putea reveni în țară până la data de 01.04.2023, respectiv nu va putea fi prezent la încorporare în serviciul militar, a început să-și facă griji și mai mari cu privire la urmările pe care fiul le poate suporta în urma acțiunilor pe care le poate întreprinde Guțu *****. Astfel, la data de 03.03.2023 în jurul orei 1100, deplasându-se prin preajma Consiliului raional Dondușeni, l-a observat pe Guțu *****în apropiere de sediul Consiliului raional. Apropiindu-se de acesta, a purtat o discuție, în cadrul căreia l-a întrebat care este situația fiului ei la moment în legătură cu încorporarea în serviciul militar, concomitent spunându-i că fiul nu va reveni în țară până la data

de 01.04.2023 din diferite motive, de aceea ce se poate de făcut pentru a nu-i crea pe viitor probleme. Guțu *****a întrebat-o dacă are cu ea buletinul de identitate a fiului Mîrza *****și fără a-i da careva detalii, i-a comunicat că dacă dorește ca fiul ei să nu întâmpine probleme pe viitor, avînd în vedere ca el să nu transmită actele ce confirmă faptul dat în procuratura r-lui Dondușeni, trebuie ca ea, la data de 03.03.2023 până la ora 1500, să vină la domiciliul său din or.Dondușeni, explicîndu-i amplasarea acestuia, și să-i transmită suma de 700 euro, condiționînd ca în momentul prezentării sale la domiciliul său, să fie însoțită în mod obligatoriu de către Mititelu Ion, locuitor al s.Frasin r-nul Dondușeni, deoarece în acesta are încredere și dînsul va servi în situația dată drept garant al buneii intenții din partea ei. Personal îl cunoaște pe Mititelu Ion, deoarece atît ea cît și fiul ei *****anterior au lucrat la Mititelu Ion, acesta fiind administrator al unei gospodării agricole din s.Frasin r-nul Dondușeni. Telefonîndu-l pe Mititelu Ion, i-a comunicat acestuia că are nevoie să plece împreună cu el la șeful secției militare Dondușeni Guțu *****, pentru a se clarifica cu situația militară a fiului ei Mîrza Maxim. În discuția purtată, Mititelu Ion a spus că el nu poate veni și la general s-a arătat că nu este la curent despre înțelegerea ei cu Guțu *****. Despre bani în discuția cu Mititelu Ion nu au vorbit. În final au convenit că se vor telefona în altă zi.

La data de 07.03.2023, în jurul orei 0930, a plecat la biroul de serviciu al lui Guțu *****. Acolo, a stabilit, că Guțu *****nu este la locul de muncă. Peste ceva timp, a observat cum Guțu *****s-a apropiat la biroul său de serviciu și s-a apropiat de el. Observînd-o, Guțu *****s-a apropiat singur de ea și i-a spus să coboare mai departe de sediul său, spre parcul amplasat în vecinătate cu Consiliul raional Dondușeni, spunînd că el în scurt timp se va apropia de ea, după care a plecat la biroul său, apoi a plecat în incinta Consiliului raional Dondușeni. În scurt timp, Guțu *****a ieșit din clădirea Consiliului raional Dondușeni și s-a apropiat de ea, solicitîndu-i să se deplaseze mai în interiorul parcului și că el se va apropia în scurt timp. După aceasta, a observat cum Guțu *****a urcat într-un automobil și a plecat spre ieșirea din or.Dondușeni în direcția mun.Bălți. Așteptînd puțin timp în parc, a observat cum automobilul de culoare verde în care a urcat Guțu *****se deplasa pe str.S.Lazo din or.Dondușeni, după care s-a parcat în fața restaurantului „Cavalli”. După aceasta, din automobil a coborât Guțu *****și s-a apropiat de ea. În cadrul discuției ce a avut loc în continuare între ei, i-a spus lui Guțu *****că a adus buletinul de identitate a fiului, așa cum i-a solicitat el anterior, la ce acesta i l-a cerut și primindu-l i-a spus cu ulterior singur i-l va întoarce. Tot în discuția dată, i-a comunicat că are cu ea și suma de 700 euro, așa cum el i-a solicitat în discuția lor din data de 03.03.2023. Prin urmare, Guțu *****i-a cerut suma de 700 euro. A scos banii în sumă de 700 euro și i-a transmis lui Guțu *****în mână. Acesta primind banii nu a dorit să-i vizualizeze, crezînd-o că i-a transmis suma de 700 euro. În continuare, l-a întrebat pe Guțu *****cum rămîne cu situația militară a

fiului ei, la ce acesta i-a spus că el va organiza încorporarea fiului său în serviciul civil, comunicându-i că îl va face pacifist, fără a-i oferi alte detalii. La finalul discuției, Guțu *****i-a spus că pe parcurs el va ține cu ea legătura și i-a solicitat să nu mai vină la biroul său de serviciu, după care s-a îndreptat spre automobilul cu care a venit, unde a și fost reținut. În cadrul discuției respective cu Guțu *****, ultimul nu i-a spus nimic despre Mititelu Ion, la care a indicat în cadrul discuției lor din data de 03.03.2023 (Vol.I f.d.95-96, 157-158)

- **Declarațiile martorului Popov Vitali Nicolai**, care a comunicat, că, din luna mai a anului 2022, activează în funcția de comandant al Centrului militar teritorial Edineț (în continuare în textul declarațiilor – CMT Edineț), în subordinea căruia face parte inclusiv Secția administrativ-militară Dondușeni (în continuare în textul declarațiilor – SAM Dondușeni), al cărui șef este căpitanul Guțu *****. Referitor la procedura de încorporare în serviciul militar în termen și competența șefului SAM Dondușeni Guțu *****în procesul dat a declarat că, conform legii, procesul de încorporare în serviciul militar în termen se petrece de 2 ori pe an, în perioada lunilor aprilie – iulie și septembrie – ianuarie, iar procesul de organizare în serviciul militar se efectuează neîntrerupt pe perioada întregului an calendaristic. Procedura de încorporare în serviciul militar se desfășoară de către Comisiile de recrutare/încorporare instituite prin decizia Consiliilor raionale, în cadrul cărora fac parte și șefii SAM. Astfel, până a purcede la procesul de încorporare, la nivel de SAM cât și CMT, se analizează toată informația prezentată de primăriile din raionul respectiv cu privire la tinerii recruți care locuiesc pe teritoriul acestora. În rezultatul analizei efectuate, din numărul total, sunt selectați tinerii recruți în privința cărora sunt temeuri legale de a emite decizii de amânare a încorporării în serviciul militar (fac studii, nu le permite starea de sănătate, etc.). În privința celor apti pentru a fi încorporați, personal semnează ordine de chemare, care sunt expediate la adresa de domiciliu a fiecărui recrut, prin intermediul șefilor SAM. În cazul în care ordinul de chemare urmează a fi prezentat unui recrut care își are domiciliul în raza orașului unde SAM-ul are sediul, atunci ordinul de chemare în cauză se înmânează direct recrutului de către șeful SAM-ului respectiv, fie acesta transmite în scopul dat ordinele de chemare în cauză persoanelor responsabile de evidența militară din cadrul primăriilor raionului, care asigură înmânarea acestora direct recruților. În cazul în care șeful SAM sau persoana responsabilă din cadrul primăriei nu găsește recrutul la locul de trai pentru a-i înmâna ordinul de chemare, șeful SAM-ului cere Inspectoratului de poliție, primăriei sau Consiliului raional să delege persoane responsabile pentru a întreprinde împreună măsuri de căutare și identificare a recrutului care nu este de găsit la domiciliu, în vederea înmânării ordinului de chemare respectiv. După înmânarea ordinului de chemare în cauză, conform informației din acesta privind ziua, locul și ora prezenței, toți recruții se prezintă inițial la comisia medico-militare, unde se verifică starea de sănătate a

fiecăruia pentru aprecierea aptitudinii încorporării în serviciul militar. Comisia medico-militară este instituită la nivel de raion prin decizia Consiliului raional respectiv, prin care se instituie și comisia de recrutare/încorporare. În cadrul comisiei medico-militare, în privința fiecărui recrutar se deschide fișa medicală în care în urma comisiei medicale se fac înscrisuri cu privire la faptul dacă recrutarul este apt ori nu pentru a fi încorporat în serviciul militar. Totodată, în urma finalizării comisiei medico-militare, în aceeași zi, recrutarului i se înmânează ordinul de chemare la comisia de recrutare/încorporare unde se indică ziua, ora și locul prezentării.

Astfel, în baza ordinului de chemare menționat, recrutarul se prezintă la comisia de recrutare/încorporare creată prin decizia Consiliului raional, unde se decide dacă fiecare dintre recruții prezenți pot fi încorporați în serviciul militar, ori sunt prezente temeiuri legale de a fi amânată încorporarea. În cazul în care comisia de recrutare/încorporare decide că recrutarul se încorporează în serviciul militar, atunci recrutarului respectiv i se înmânează un alt trei-lea ordin de chemare la încorporare, unde se indică ziua, ora și locul unde recrutarul trebuie să se prezinte pentru a fi transportat la unitatea militară corespunzătoare în vederea încorporării în serviciul militar. Analizând dosarul personal al recrutarului Mîrza Maxim, a stabilit, că recrutarul Mîrza *****a primit ordinul de chemare nr.202 din 21.09.2022 în vederea prezentării sale la comisia medico-militară, dovadă fiind recipisa de primire a ordinului menționat. Conform fișei de evidență nr.AB0615300, Mîrza *****a fost apreciat în rezultatul controlului medical ca fiind apt GL-2 (gradul limită de sănătate). Totodată, a stabilit prezenta recipisei conform căreia, Mîrza *****a primit ordinul de chemare nr.202 în baza căruia el trebuia să se prezinte la comisia de recrutare/încorporare la data de 21.10.2022. Conform mențiunilor efectuate în fișa sa personală, comisia de recrutare/încorporare a hotărât încorporarea lui Mîrza *****în serviciul militar în termen în cadrul Brigăzii 1 Infanterie Motorizată. La fel, în dosarul personal a stabilit prezența recipisei eliberată lui Mîrza *****de către comisia de recrutare/încorporare potrivit căreia, dânsul a primit ordinul de chemare nr.202 și trebuia să se prezinte la SAM Dondușeni pentru încorporare în Forțele Armate la data de 24.01.2023, ordin pe care l-a primit la data de 02.11.2022, fapt confirmat prin semnătura sa.

Potrivit Tabelului nominal al recruților din SAM Dondușeni pentru încorporare în Brigada nr.1 Infanterie Motorizată la data de 24.01.2023, prezent în dosarul personal al recrutarului Mîrza Maxim, din totalul de 5 recruți ce urmau a fi încorporați la data de 24.01.2023, au fost prezenți și încorporați doar 4 recruți, lipsind la încorporare Mîrza Maxim. În cazul dat, după ce i s-a adus la cunoștință tabelul dat, pe care l-a semnat, șeful SAM Dondușeni Guțu *****, urma să prezinte toate documentele confirmative din dosarul personal al recrutarului Mîrza *****în adresa procuraturii r-lui Dondușeni în vederea examinării acțiunilor

recrutului prin prisma infracțiunii de eschivare de la serviciul militar. Despre faptul că, Guțu ***** nu a expediat în procuratura r-lui Dondușeni actele necesare în privința lui Mîrza ***** până la data de 07.03.2023, nu a cunoscut. Personal nu a fost la curent despre înțelegerile dintre Guțu ***** și Colesnic ***** (mama lui Mîrza Maxim) privind susținerea acestuia pentru a nu fi încorporat în serviciul militar, precum și despre pretinderea de către Guțu ***** a banilor în scopul dat. A mai menționat, că, din momentul numirii sale în funcția de comandant al CMT Edineț, a inițiat în privința lui Guțu ***** 4 cercetări de serviciu pe faptul încălcărilor de disciplină militară, soldate cu aplicarea sancțiunilor în formă de muștrări, muștrări aspre și prevenirea despre necorespunderea parțială cu funcția deținută (Vol.I f.d.193-194);

- Procesul-verbal de primire a denunțului, depus de către Colesnic ***** Anatoli la data de 03.03.2023, în care martorul descrie acțiunile infracționale ale lui Guțu ***** (Vol.I f.d.94);

- Informația nr.8372/S040 din 06.03.2023, eliberată de sucursala nr.4 a BC „FinComBank” SA, în care se confirmă că mijloacele bănești în sumă de 700 euro formată din 14 bancnote cu nominalul de 50 euro fiecare cu numerele și seriile indicate, nu sunt false și pot fi utilizate în circuitul bancar (Vol.I f.d.104);

- Procesul-verbal privind controlul transmiterii banilor din 09.03.2023, măsură specială de investigații prin care au fost documentate acțiunile lui Guțu ***** , exprimate prin pretinderea, acceptarea și primirea mijloacelor bănești în sumă de 700 euro de la martorul Colesnic ***** (Vol.I f.d.120);

- Încheierea judecătorului de instrucție din 06.03.2023 privind autorizarea efectuării măsurii speciale de investigații – interceptarea și înregistrarea comunicărilor și a imaginilor (Vol.I f.d.131-133);

- Procesul-verbal de consemnare a măsurii speciale de investigații – interceptarea și înregistrarea comunicărilor și a imaginilor din 09.03.2023, cu stenogramele descifrărilor comunicărilor, prin care au fost interceptate și înregistrate comunicările și imaginile în cadrul întâlnirii efectuate între martorul Colesnic ***** și bănuitul Guțu ***** (Vol.I f.d.137-140);

- Încheierea judecătorului de instrucție din 10.03.2023 privind declararea ca fiind legal efectuată măsura specială de investigații – interceptarea și înregistrarea comunicărilor și a imaginilor (Vol.I f.d.144)

- Procesul-verbal de reținere din 07.03.2023, prin care a fost documentată reținerea lui Guțu ***** , precum și percheziția corporală a acestuia, în cadrul căreia au fost ridicate mijloacele bănești în sumă de 700 euro primite de către bănuitul sub controlul colaboratorilor Centrului Național Anticorupție (Vol.I f.d.149-150);

- Procesul-verbal de examinare a obiectului din 09.03.2023, prin care a fost examinată camera video de model „SONY” cu memorie de tip „Hard disk”, cu

care la data de 07.03.2023 s-au efectuat înregistrări video ale acțiunilor de urmărire penală: reținerea și percheziția corporală a bănuitului Guțu ***** (Vol.I f.d.159)

- Procesul-verbal de ridicare a documentelor din 09.03.2023, prin care, de la comandantul Centrului militar teritorial Edineț Popov Vitali au fost ridicate documentele din dosarul personal al recrutului Mîrza Maxim (Vol.I f.d.196);

- Procesul-verbal de examinare a documentelor din 10.03.2023, cu anexe, prin care au fost examinate documentele dosarului personal al recrutului Mîrza Maxim, ridicate de la comandantul Centrului militar teritorial Edineț Popov Vitali prin procesul-verbal de ridicare din data de 09.03.2023 (Vol.I f.d.197-211);

- Informația nr.34/32-1234 din 21.03.2023, prezentată de către Inspectoratul de poliție Dondușeni, cu referire la adresările Secției administrativ-militare Dondușeni în perioada anilor 2021 – 2022 privind examinarea cauzelor de eschivare a recruților de la serviciul militar în termen (Vol.I f.d.224)

- Informația nr.16d/23-488 din 23.03.2023, cu anexe, prezentată de către procuratura r-lui Dondușeni, cu referire la adresările Secției administrativ-militare Dondușeni în perioada anilor 2021 – 2022 privind examinarea cauzelor de eschivare a recruților de la serviciul militar în termen și soluțiile adoptate pe marginea examinării acestora (Vol.I f.d.226-248; Vol.II f.d.1-15).

4. Audiind inculpatul, studiind materialele cauzei penale, clarificând situația conform stării de fapt avute loc în raport cu circumstanțele de drept în cazul dat, instanța de judecată ajunge la concluzia că, vinovăția lui Guțu ***** este dovedită pe deplin, și corect a fost încadrată în baza art. 324 alin. (1) Cod Penal, după semnele calificative: *„coruperea pasivă, pretinderea, acceptarea și primirea, personal, de către o persoană publică, de bunuri sub formă de bani, ce nu i se cuvin, pentru sine, pentru a nu îndeplini acțiuni în exercitarea funcției sale”*.

5. Conform art.61 alin.1 Cod Penal, pedeapsa penală este o măsură de constrângere statală și un mijloc de corectare și reeducare a condamnatului ce se aplică de instanțele de judecată, în numele legii, persoanelor care au săvârșit infracțiuni, cauzînd anumite lipsuri și restricții drepturilor lor.

6. Conform art.61 alin.2 Cod Penal, pedeapsa are drept scop restabilirea echității sociale, corectarea condamnatului, precum și prevenirea săvârșirii de noi infracțiuni atît din partea condamnaților, cît și a altor persoane. Executarea pedepsei nu trebuie să cauzeze suferințe fizice și nici să înjosească demnitatea persoanei condamnate.

7. Art. 75 Cod Penal al RM Persoanei recunoscute vinovate de săvîrșirea unei infracțiuni i se aplică o pedeapsă echitabilă în limitele fixate în Partea specială a prezentului cod și în strictă conformitate cu dispozițiile Părții generale a prezentului cod. La stabilirea categoriei și termenului pedepsei, instanța de judecată ține cont de gravitatea infracțiunii săvîrșite, de motivul acesteia, de persoana celui vinovat, de circumstanțele cauzei care atenuază ori agravează

răspunderea, de influența pedepsei aplicate asupra corectării și reeducării vinovatului, precum și de condițiile de viață ale familiei acestuia.

8. La adoptarea sentinței de condamnare, instanța de judecată, în conformitate cu art. 385 alin.(1) pct. 6) Cod de Procedură Penală, soluționează, existența circumstanțelor care atenuază sau agravează răspunderea inculpatului.

Drept circumstanțe atenuante în privința inculpatului Guțu *****, instanța de judecată consideră: recunoașterea vinei, căința sinceră de cele comise, comportamentul loial în instanță, este caracterizat satisfăcător, contribuirea activă la descoperirea infracțiunii, anterior nu a fost condamnat.

Circumstanță agravante în privința inculpatului Guțu *****instanța nu a constatat.

9. Astfel, în ceea ce privește aplicarea pedepsei față de inculpatul Guțu *****, instanța de judecată, luînd în vedere personalitatea inculpatului, se va ghida de criteriile ce asigură aplicarea față de inculpat a unei pedepse echitabile, legale și individualizate.

Instanța concluzionează că, sentința de condamnare în prezenta cauză penală va avea un efect preventiv serios atît pentru inculpat, cît și pentru alte persoane predispuse la comiterea unor astfel de infracțiuni și va constitui o garanție și o asigurare că drepturile și libertățile consfințite în Constituția RM și alte legi ale RM sunt apărate, iar violarea lor este contracarată și pedepsită.

10. Sancțiunea penală a art. 324 alin. (1) Cod Penal se pedepsește cu închisoare de la 3 la 7 ani cu amendă în mărime de la 4000 la 6000 unități convenționale și cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții publice sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 5 la 10 ani.

11. Conform art. 364/1 alin (8) Inculpatul care a recunoscut săvîrșirea faptelor indicate în rechizitoriu și a solicitat ca judecata să se facă pe baza probelor administrate în faza de urmărire penală beneficiază de reducerea cu o treime a limitelor de pedeapsă prevăzute de lege în cazul cu muncă neremunerată în folosul comunității.

Prin urmare, ținînd cont de caracterul și gradul pericolului social al infracțiunii săvîrșite de personalitatea inculpatului, instanța ajunge la concluzia că, corectarea și corijarea inculpatului Guțu *****este posibilă doar în condițiile izolării lui de societate prin aplicarea unei pedepse neprivative de libertate sub formă de privațiune de libertate, în limitele sancțiunilor art.324 alin.(1) Cod Penal, călăuzindu-se totodată de prevederile art. 364¹ alin. (8) CPP, or, instanța consideră că anume categoria de pedeapsă respectivă ar obține scopul scontat - corectarea inculpatului și va avea efectul dorit

12. Conform art. 364/1 alin. 8) Cod procedură penală, instanța stabilește limitele pedepselor la art. 324 alin.(1) Cod Penal – închisoare de la 2 la 4 ani 8 luni cu amendă de la 3000 la 4500 unități convenționale și cu privare de dreptul de a

ocupa anumite funcții publice sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 5 la 10 ani.

13. Astfel, instanța a stabilit că, după caracterul și gradul prejudiciabil, infracțiunea săvârșită de către Guțu *****este una gravă și aplică inculpatului conform prevederilor art. 324 alin. (1) Cod penal pedeapsa cu închisoare pe un termen de 2 ani cu amendă în mărime de 4000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a ocupa funcția publică de șef al Secției administrativ-militare a centrului Militar al Ministerului Apărării pe un termen de 5 ani.

14. Ținând cont de faptul că inculpatul Guțu *****a comis o infracțiune gravă, care în conformitate cu prevederile art. 72 alin. (4) Cod Penal, pedeapsa închisorii urmează a fi executată în penitenciar de tip semiînchis.

15. Conform împrejurărilor menționate, relevând calitățile personale ale inculpatului, instanța de judecată consideră că corectarea acestuia este posibilă fără izolarea lui Guțu *****de societate, găsind rațional ca acestuia să i se aplice o pedeapsă prin prisma art. 90 Cod Penal, adică cu suspendarea condiționată a pedepsei pe un termen de 2 (doi) ani, obligându-i ca în corespundere cu prevederile art. 90 alin.(6) lit. a) Cod penal, să nu-și schimbe domiciliul fără consimțământul organului competent.

16. Soluționând chestiunea cu privire la corpurile delictive, instanța de judecată reține următoarele:

În conformitate cu art. 157 alin. (1) CPP, constituie mijloc material de probă documentele în orice formă (scrisă, audio, video, electronică etc.) care provin de la persoane oficiale fizice sau juridice dacă în ele sânt expuse ori adeverite circumstanțe care au importanță pentru cauză, iar potrivit alin. (4), în cazurile în care documentele conțin cel puțin unul din elementele menționate în art.158, acestea se recunosc drept corpurile delictive.

Potrivit prevederilor art. 158 alin. (1) CPP, corpurile delictive sânt recunoscute obiectele în cazul în care există temeieri de a presupune că ele au servit la săvârșirea infracțiunii, au păstrat asupra lor urmele acțiunilor criminale sau au constituit obiectivul acestor acțiuni, precum și bani sau alte valori ori obiecte și documente care pot servi ca mijloace pentru descoperirea infracțiunii, constatarea circumstanțelor, identificarea persoanelor vinovate sau pentru respingerea învinuirii ori atenuarea răspunderii penale.

17. În conformitate cu art. 162 alin. (1) pct. 5) CPP, în cazul în care procurorul dispune încetarea urmăririi penale sau în cazul soluționării cauzei în fond, se hotărăște chestiunea cu privire la corpurile delictive. În acest caz: documentele care constituie corpurile delictive rămân în dosar pe tot termenul de păstrare a lui sau, la solicitare, se remit persoanelor interesate.

Corpurile delictive:

- în temeiul art. 106 alin. (2) Cod penal, mijloacele bănești în sumă totală de 700 (șapte sute) Euro, transmise de către cet. Colesnic *****, inculpatului Guțu *****, instanța consideră oportunitatea de confiscat de la Guțu *****și de trecut în folosul statului la intrarea sentinței în vigoare.

- purtător material de informație de tip CD de culoare albă, ce conține înregistrările operative audio din 07.03.2023, împachetat în plic de culoare albă sigilat cu amprente ștampilei rotunde „Pentru pachete” a DGT Nord a CNA, pe CD fiind aplicată inscripția explicativă manuscrisă de culoare neagră cu conținutul: „Înregistrările operative audio din 07.03.2023” de păstrat la materialele cauzei penale;

- purtător material de informație de tip CD de culoare albă, ce conține copia înregistrărilor operative audio din 07.03.2023, împachetat în plic de culoare albă sigilat cu amprente ștampilei rotunde „Pentru pachete” a DGT Nord a CNA, pe CD fiind aplicată inscripția explicativă manuscrisă de culoare neagră cu conținutul: „Înregistrările operative audio din 07.03.2023 copie” de păstrat la materialele cauzei penale;

- purtător material de informație de tip CD de culoare albă, ce conține înregistrările operative video din 07.03.2023, împachetat în plic de culoare albă sigilat cu amprente ștampilei rotunde „Pentru pachete” a DGT Nord a CNA, pe CD fiind aplicată inscripția explicativă manuscrisă de culoare neagră cu conținutul: „Înregistrările operative video din 07.03.2023” de păstrat la materialele cauzei penale;

- purtător material de informație de tip CD de culoare albă, ce conține copia înregistrărilor operative video din 07.03.2023, împachetat în plic de culoare albă sigilat cu amprente ștampilei rotunde „Pentru pachete” a DGT Nord a CNA, pe CD fiind aplicată inscripția explicativă manuscrisă de culoare neagră cu conținutul: „Înregistrările operative video din 07.03.2023 copie” de păstrat la materialele cauzei penale;

- doi purtători materiali de informație de tip DVD-R de model „Verbatim”, împachetați în plic de hârtie de culoare albă, sigilat cu impresiunea ștampilei „Pentru pachete” a DGT Nord a CNA, pe care s-au stocat înregistrările video a acțiunilor de urmărire penală efectuate la data de 07.03.2023 (reținerea și percheziția corporală a bănuțului Guțu *****), precum și copia înregistrărilor respective, pe plic fiind aplicată inscripția explicativă: „Plic ce conține 2 purtători digitali de informație de tip DVD-R, de model Verbatim, pe care s-au stocat înregistrările video a acțiunilor de urmărire penală efectuate la data de 07.03.2023” de păstrat la materialele cauzei penale;

- purtător material de informație de tip CD-R de model „Verbatim”, căruia i-a fost atribuit numărul de inventar al DGAO a CNA „315/23”, ce conține înregistrări audio a comunicărilor telefonice efectuate în perioada de timp

31.01.2023 – 27.02.2023 de/la postul de telefonie mobilă „079021091” din posesia și folosința lui Guțu *****, împachetat în plic de culoare albă, sigilat cu amprente ștampilei rotunde „Pentru pachete” a DGT Nord a CNA de păstrat la materialele cauzei penale;

- purtător material de informație de tip DVD-R de model „Verbatim”, căruia i-a fost atribuit numărul de inventar al DGAO a CNA „382/23”, ce conține înregistrări audio a comunicărilor telefonice efectuate în perioada de timp 06.02.2023 – 13.03.2023 de/la postul de telefonie mobilă „069922985” din posesia și folosința lui Guțu *****, împachetat în plic de culoare albă, sigilat cu amprente ștampilei rotunde „Pentru pachete” a DGT Nord a CNA de păstrat la materialele cauzei penale;

- documentele ridicate de la comandatul Centrului militar teritorial Edineț Popov Vitali în copii autentificate, în baza procesului-verbal de ridicare din 09.03.2023 și examinate conform procesului-verbal de examinare din 10.03.2023, care se păstrează cusute în Volumul I a cauzei penale, la filele nr.198 – 211, de păstrat la materialele cauzei penale;

- buletinul de identitate B11022120 emis la 05.05.2021 de Agenția Servicii Publice pe numele lui Mîrza Maxim, împachetat în plic de culoare albă, sigilat cu amprente ștampilei rotunde „Pentru pachete” a DGT Nord a CNA, pe plic fiind aplicată inscripția explicativă: „Plic ce conține buletinul de identitate emis la 05.05.2021 de Agenția Servicii Publice a Republicii Moldova pe numele lui Mîrza Maxim, a.n.26.11.2004” de restituit proprietarului la intrarea sentinței în vigoare.

18. În baza celor expuse, conform prevederilor art. 364/1, 384-385, 402 CPP, instanța de judecată,

C O N D A M N Ă :

Se recunoaște **Guțu ******* culpabil în săvârșirea infracțiunii prevăzute de art. 324 alin.(1) Cod penal al Republicii Moldova și în baza acestei legi, prin prisma art. 364¹ Cod procedură penală, de-i aplicat o pedeapsă sub formă de închisoare pe un termen de 2 (doi) ani cu amendă în mărime de 3000 (trei mii) unități convenționale cu privarea de dreptul de a ocupa funcția publică de șef al Secției administrativ-militare a Centrului Militar al Ministerului Apărării pe un termen de 5 (cinci) ani.

Conform art. 90 Cod penal, pedeapsa cu închisoare numită lui Guțu *****, se suspendă pe un termen de 2 (doi) ani și nu va fi executată dacă, condamnatul Guțu *****, în termenul de probă fixat, nu va comite o nouă infracțiune și, prin comportare exemplară și muncă cinstită, va îndreptăți încrederea acordată.

Corpurile delictive:

- în temeiul art. 106 Cod penal, se supun confiscării speciale suma de bani în mărime de 700 (șapte sute) Euro, cu trecerea lor forțată și gratuită în folosința și proprietatea statului la intrarea sentinței în vigoare;

- purtător material de informație de tip CD de culoare albă, ce conține înregistrările operative audio din 07.03.2023, împachetat în plic de culoare albă sigilat cu amprentele ștampilei rotunde „Pentru pachete” a DGT Nord a CNA, pe CD fiind aplicată inscripția explicativă manuscrisă de culoare neagră cu conținutul: „Înregistrările operative audio din 07.03.2023” de păstrat la materialele cauzei penale;

- purtător material de informație de tip CD de culoare albă, ce conține copia înregistrărilor operative audio din 07.03.2023, împachetat în plic de culoare albă sigilat cu amprentele ștampilei rotunde „Pentru pachete” a DGT Nord a CNA, pe CD fiind aplicată inscripția explicativă manuscrisă de culoare neagră cu conținutul: „Înregistrările operative audio din 07.03.2023 copie” de păstrat la materialele cauzei penale;

- purtător material de informație de tip CD de culoare albă, ce conține înregistrările operative video din 07.03.2023, împachetat în plic de culoare albă sigilat cu amprentele ștampilei rotunde „Pentru pachete” a DGT Nord a CNA, pe CD fiind aplicată inscripția explicativă manuscrisă de culoare neagră cu conținutul: „Înregistrările operative video din 07.03.2023” de păstrat la materialele cauzei penale;

- purtător material de informație de tip CD de culoare albă, ce conține copia înregistrărilor operative video din 07.03.2023, împachetat în plic de culoare albă sigilat cu amprentele ștampilei rotunde „Pentru pachete” a DGT Nord a CNA, pe CD fiind aplicată inscripția explicativă manuscrisă de culoare neagră cu conținutul: „Înregistrările operative video din 07.03.2023 copie” de păstrat la materialele cauzei penale;

- doi purtători materiali de informație de tip DVD-R de model „Verbatim”, împachetați în plic de hârtie de culoare albă, sigilat cu impresiunea ștampilei „Pentru pachete” a DGT Nord a CNA, pe care s-au stocat înregistrările video a acțiunilor de urmărire penală efectuate la data de 07.03.2023 (reținerea și percheziția corporală a bănuțului Guțu *****), precum și copia înregistrărilor respective, pe plic fiind aplicată inscripția explicativă: „Plic ce conține 2 purtători digitali de informație de tip DVD-R, de model Verbatim, pe care s-au stocat înregistrările video a acțiunilor de urmărire penală efectuate la data de 07.03.2023” de păstrat la materialele cauzei penale;

- purtător material de informație de tip CD-R de model „Verbatim”, căruia i-a fost atribuit numărul de inventar al DGAO a CNA „315/23”, ce conține înregistrări audio a comunicărilor telefonice efectuate în perioada de timp 31.01.2023 – 27.02.2023 de/la postul de telefonie mobilă „079021091” din posesia

și folosința lui Guțu *****, împachetat în plic de culoare albă, sigilat cu amprentele ștampilei rotunde „Pentru pachete” a DGT Nord a CNA de păstrat la materialele cauzei penale;

- purtător material de informație de tip DVD-R de model „Verbatim”, căruia i-a fost atribuit numărul de inventar al DGAO a CNA „382/23”, ce conține înregistrări audio a comunicărilor telefonice efectuate în perioada de timp 06.02.2023 – 13.03.2023 de/la postul de telefonie mobilă „069922985” din posesia și folosința lui Guțu *****, împachetat în plic de culoare albă, sigilat cu amprentele ștampilei rotunde „Pentru pachete” a DGT Nord a CNA de păstrat la materialele cauzei penale;

- documentele ridicate de la comandatul Centrului militar teritorial Edineț Popov Vitali în copii autentificate, în baza procesului-verbal de ridicare din 09.03.2023 și examinate conform procesului-verbal de examinare din 10.03.2023, care se păstrează cusute în Volumul I a cauzei penale, la filele nr.198 – 211, de păstrat la materialele cauzei penale;

- buletinul de identitate B11022120 emis la 05.05.2021 de Agenția Servicii Publice pe numele lui Mîrza Maxim, anul nașterii 26.11.2004” de restituit proprietarului la intrarea sentinței în vigoare.

Sentința cu drept de apel în Curtea de Apel Bălți în termen de 15 zile de la pronunțare prin intermediul judecătoriei Edineț, sediul Dondușeni.

Președintele ședinței
Judecător

Tatiana Sobolschi